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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
Δ’ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΠΑΡΙΣ ΚΟΥΚΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ
Βουλευτής ν. Κοζάνης  

                                                                                                         Παρασκευή, 12 Ιουνίου 2026

ΑΝΑΦΟΡΑ

Προς: 

- Υπουργό Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών, κ. Κ. Πιερρακάκη

- Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, κ. Μ. Σχοινά

Θέμα: «Ο Μελισσοκομικός Σύλλογος Π.Ε. Κοζάνης για τις καθυστερήσεις χρηματοδότησης των 

Κέντρων Μελισσοκομίας»

κ.κ. Υπουργοί,

Σας καταθέτω ως Αναφορά την αριθμ. 190/12.6.2026 Επιστολή που μου εστάλη πριν λίγο από 

τον  Μελισσοκομικό Σύλλογο Π.Ε.  Κοζάνης με θέμα «Άμεση ανάγκη επίλυσης των καθυστερήσεων  

χρηματοδότησης των Κέντρων Μελισσοκομίας και αίτημα συνάντησης».

Στην  Επιστολή  αναδεικνύεται  ότι  «το  σοβαρό  πρόβλημα που  έχει  δημιουργηθεί  από  τις  

παρατεταμένες  καθυστερήσεις στις  πληρωμές των  Κέντρων  Μελισσοκομίας».  Αναλυτικότερα, 

υπογραμμίζεται  ότι  «τα  Κέντρα  Μελισσοκομίας  λειτουργούν  μέσω  φορέων,  όπως  μελισσοκομικοί  

σύλλογοι και συνεταιρισμοί, οι οποίοι αναλαμβάνουν την καθολική λειτουργία τους. Σύμφωνα με το ισχύον 

πλαίσιο, οι φορείς καλούνται να καλύπτουν αρχικά με ίδιους πόρους όλες τις λειτουργικές και μισθολογικές  

δαπάνες  και  στη  συνέχεια να  υποβάλλουν  τα  απαραίτητα  δικαιολογητικά  προκειμένου  να  λάβουν  την  

προβλεπόμενη χρηματοδότηση. Το πρόγραμμα ξεκινά κάθε χρόνο την 1η Σεπτεμβρίου και ολοκληρώνεται στις 

31 Αυγούστου. Ωστόσο, σήμερα, 10 Ιουνίου, δηλαδή περισσότερο από  εννέα μήνες μετά την έναρξη του  

τρέχοντος  προγράμματος,  δεν  έχει  πιστωθεί  κανένα  ποσό  στους  φορείς  που  το  υλοποιούν,  ενώ  φάκελοι 

πληρωμής έχουν σταλεί και ελεγχθεί από τους υπαλλήλους της ΑΑΔΕ (πρώην ΟΠΕΚΕΠΕ). Η κατάσταση έχει  

πλέον φτάσει σε οριακό σημείο. Οι φορείς αδυνατούν να ανταποκριθούν στις οικονομικές τους υποχρεώσεις  

(Μισθοδοσία προσωπικού, εισφορές ΕΦΚΑ και ΦΜΥ, έξοδα λειτουργίας των γραφείων) Ήδη οι  

εργαζόμενοι παραμένουν απλήρωτοι για αρκετούς μήνες, ενώ αρκετοί φορείς βρίσκονται αντιμέτωποι με τον  

πραγματικό κίνδυνο διακοπής της λειτουργίας τους».

«Τα  Κέντρα  Μελισσοκομίας  αποτελούν  βασικό  πυλώνα στήριξης  της  ελληνικής  μελισσοκομίας,  

παρέχοντας καθημερινά επιστημονική, τεχνική και συμβουλευτική υποστήριξη στους μελισσοκόμους σε όλη τη  

χώρα.  Αξίζει  να  αναφέρουμε  ότι  οι  γεωτεχνικοί  υπάλληλοι  των  Κέντρων  Μελισσοκομίας  συνεχίζουν  με  

υπευθυνότητα και επαγγελματισμό να παρέχουν απρόσκοπτα τις υπηρεσίες του προς τους μελισσοκόμους, παρά το 
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γεγονός ότι κάποιοι παραμένουν απλήρωτοι για μήνες. Η στάση αυτή αναδεικνύει τόσο τη σημασία του έργου  

των Κέντρων όσο και την ανάγκη άμεσης επίλυσης του προβλήματος, ώστε να διασφαλιστεί η συνέχιση της  

λειτουργίας τους», τονίζει ο Μελισσοκομικός Σύλλογος Π.Ε. Κοζάνης και διεκδικεί:

 «Να δοθεί σαφής και επίσημη ενημέρωση για τα αίτια των καθυστερήσεων. 

 Να ανακοινωθεί συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα πληρωμών.

 Να  επισπευσθούν άμεσα οι διαδικασίες ώστε  να καταβληθούν τα οφειλόμενα ποσά στους φορείς  

υλοποίησης των Κέντρων Μελισσοκομίας»

Υπό το ανωτέρω πλαίσιο,  παρακαλείσθε,  κ.κ.  Υπουργοί,  όπως μελετήσετε  λεπτομερώς τα 

διαλαμβανόμενα  στη  συνημμένη  Επιστολή  και  ενημερώσετε  τη  Βουλή αφενός  μεν  για  τις 

απαντήσεις σας  επί  όσων  επισημαίνονται,  αφετέρου  για  τις  ενέργειες  στις  οποίες  άμεσα  θα 

προχωρήσετε, αποδεχόμενοι και υλοποιώντας τις δίκαιες προτάσεις του Μελισσοκομικού Συλλόγου 

Π.Ε. Κοζάνης, ώστε να επιλυθεί τάχιστα το πρόβλημα και οι δικαιούχοι επιτέλους να λάβουν τα ποσά 

που δικαιούνται, χωρίς άλλες καθυστερήσεις.

Ο Αναφέρων Βουλευτής

                 Κουκουλόπουλος Παρασκευάς (Πάρις) 

   



Από:         Κοζάνη,  12-06-2026 

Μελισσοκομικός Σύλλογος ΠΕ Κοζάνης    Αρ.Πρωτ. 190   

Πλαταιών 9, Κοζάνη, Τ.Κ 50132 

ΑΦΜ : 998167318  Δ.Ο.Υ ΚΟΖΑΝΗΣ 

ΤΗΛ. 24610 21444 

E-Mail: melsylkoz@gmail.com 

 
Προς 
Βουλευτές ΠΕ Κοζάνης:  

κ. Κωνσταντινίδη Ευστάθιο 

κ. Παπαδόπουλο Μιχάλη 

κ. Κουκουλόπουλο Παρασκευά 

κα. Βέττα Καλλιόπη 

 

Θέμα: Άμεση ανάγκη επίλυσης των καθυστερήσεων χρηματοδότησης των Κέντρων 

Μελισσοκομίας και αίτημα συνάντησης 

 

Αξιότιμοι κύριοι Βουλευτές, 

 
Με την παρούσα επιστολή θέλουμε να σας ενημερώσουμε για το σοβαρό πρόβλημα που έχει 
δημιουργηθεί από τις παρατεταμένες καθυστερήσεις στις πληρωμές των Κέντρων Μελισσοκομίας 
και να ζητήσουμε την άμεση παρέμβασή σας για την επίλυσή του. 
 
Τα Κέντρα Μελισσοκομίας λειτουργούν μέσω φορέων, όπως μελισσοκομικοί σύλλογοι και 
συνεταιρισμοί, οι οποίοι αναλαμβάνουν την καθολική λειτουργία τους. Σύμφωνα με το ισχύον 
πλαίσιο, οι φορείς καλούνται να καλύπτουν αρχικά με ίδιους πόρους όλες τις λειτουργικές και 
μισθολογικές δαπάνες και στη συνέχεια να υποβάλλουν τα απαραίτητα δικαιολογητικά 
προκειμένου να λάβουν την προβλεπόμενη χρηματοδότηση. 
 
Το πρόγραμμα ξεκινά κάθε χρόνο την 1η Σεπτεμβρίου και ολοκληρώνεται στις 31 Αυγούστου. 
Ωστόσο, σήμερα, 10 Ιουνίου, δηλαδή περισσότερο από εννέα μήνες μετά την έναρξη του τρέχοντος 
προγράμματος, δεν έχει πιστωθεί κανένα ποσό στους φορείς που το υλοποιούν ενώ φάκελοι 
πληρωμής έχουν σταλεί και ελεγχθεί από τους υπαλλήλους της ΑΑΔΕ (πρώην ΟΠΕΚΕΠΕ). 
 
Η κατάσταση έχει πλέον φτάσει σε οριακό σημείο. Οι φορείς αδυνατούν να ανταποκριθούν στις 
οικονομικές τους υποχρεώσεις(Μισθοδοσία προσωπικού, εισφορές ΕΦΚΑ και ΦΜΥ, έξοδα 
λειτουργίας των γραφείων) 
 
Ήδη οι εργαζόμενοι παραμένουν απλήρωτοι για αρκετούς μήνες, ενώ αρκετοί φορείς βρίσκονται 
αντιμέτωποι με τον πραγματικό κίνδυνο διακοπής της λειτουργίας τους.  
 
Τα Κέντρα Μελισσοκομίας αποτελούν βασικό πυλώνα στήριξης της ελληνικής μελισσοκομίας, 
παρέχοντας καθημερινά επιστημονική, τεχνική και συμβουλευτική υποστήριξη στους 
μελισσοκόμους σε όλη τη χώρα. Αξίζει να αναφέρουμε ότι οι γεωτεχνικοί υπάλληλοι των Κέντρων 
Μελισσοκομίας συνεχίζουν με υπευθυνότητα και επαγγελματισμό να παρέχουν απρόσκοπτα τις 



υπηρεσίες του προς τους μελισσοκόμους, παρά το γεγονός ότι κάποιοι παραμένουν απλήρωτοι για 
μήνες. Η στάση αυτή αναδεικνύει τόσο τη σημασία του έργου των Κέντρων όσο και την ανάγκη 
άμεσης επίλυσης του προβλήματος, ώστε να διασφαλιστεί η συνέχιση της λειτουργίας τους. 
 
Για τους παραπάνω λόγους, ζητούμε την άμεση παρέμβασή σας προς τα αρμόδια Υπουργεία και 
τις εμπλεκόμενες υπηρεσίες, προκειμένου: 
 
→ Να δοθεί σαφής και επίσημη ενημέρωση για τα αίτια των καθυστερήσεων. 
→ Να ανακοινωθεί συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα πληρωμών. 
→ Να επισπευσθούν άμεσα οι διαδικασίες ώστε να καταβληθούν τα οφειλόμενα ποσά στους 

φορείς υλοποίησης των Κέντρων Μελισσοκομίας. 
 
Παράλληλα, θα χαρούμε να οριστεί μεταξύ μας συνάντηση στα γραφεία του Μελισσοκομικού 
Συλλόγου ΠΕ Κοζάνης  ώστε να σας παρουσιάσουμε αναλυτικά όλα τα προβλήματα του κλάδου. 
 
Ευελπιστούμε στην άμεση ανταπόκρισή σας και στην ουσιαστική στήριξή σας σε ένα ζήτημα που 
αφορά όχι μόνο τους φορείς υλοποίησης, αλλά και το σύνολο του μελισσοκομικού κλάδου. 
 
 
 
Με εκτίμηση, 
 
 
Το Δ.Σ του Μελισσοκομικού Συλλόγου Κοζάνης Συλλόγου 
 
ο πρόεδρος 
Καραγιαννίδης Σωφρόνιος 
 
 
 
ο γραμματέας 
Δεληγιαννίδης Νικόλαος 




